

# ВЪВЕДЕНИЕ В ИСЛЯМА

## (МУХТАСАР ИЛМИХАЛ)

Илюстровано,  
кратко учебно помагало за курсовете по  
основи на Исляма, предназначени за деца,  
подрастващи, учащи се в началните и средни  
училища



## Предговор

Безкрайна слава и хвала на Всевишният Аллах, който е сътворил човечеството и целият свят по своята воля и мъдрост! Да пребъде милост и мир над Аллах и неговият пратеник Хз. Мухаммед Мустафа (с.а.в.), който е изпратен като най – голям дар от Всевишният към всички милостиви хора на Вселената, така и до неговите родственици, сподвижници и последователи.

„Илмихал” – това е наука (илим) за мюсюлманско поведение (хал) и начините на поклонение (ибадет) към Аллах (Дж.Дж). Според повелите на нашият благороден пейгамбер (с.а.в.): „Да поикаш знания е задължение на всеки мюсюлманин, мъж или жена.” Без съмнение „Илмихал” съдържа знания, които трябва да се овладеят задължително (фарз) от всеки мюсюлманин, каквито са и посланията на посланника Хз. Мухаммед Мустафа (с.а.в.). Пътят към блаженството и вечният живот е предходен и за това всеки последовател на Исляма дали е мъж или жена, са задължени да изучават вярата си „Итикад” т.е. основите на вярата, и „Ибадета”, т.е. редът и правилата на поклоненията. В противен случай, човек не може да се счита в пълен смисъл на думата за истински мюсюлманин. Независимо от това, че съществуват много книги под названието „Илмихал”, написани от различни автори, ние произхождаме от необходимостта да подготвим това пособие, което по волята на Аллах много ще облекчи децата и подрастващите при овладяването на необходимите знания по основите на Исляма.

Нека Аллах приеме нашият труд!

## **Важно припомняне ;**

Скъпи читателю ;

В книгата, която държите в ръцете си, е дадено място на някои сурета, айети и дуви, които са написани и на български. Това е за тези, които не знаят арабските букви, за да им помогне да ги наизустят. Но наизустяването на български правилно, е невъзможно. Който, наизусти с тези букви, трябва незабавно да се посъветва с човек, който е преподавател по Исляма (Ходжа).

### **Забележка:**

Книгата съдържа айети и сурета от Свещенния Кур`ан, за това е необходимо по – специално отношение към нея.

С уважение ви припомняме, че книгата не трябва да се пипа с нечисти ръце и да не се хвърля на земята.



(Бисмильляхиррахманиррахим)

## НАШАТА РЕЛИГИЯ ИСЛЯМ

### **Религия – Дин**

Религията това е Божествен закон, предназначен за съзнателните хора, които по собствено желание, изучават този свят и Ахирета (отвъдния свят) посредством пейгамберите.

Великият Аллахю Теаля след първия пейгамбер и първия човек Адем (а.с.) хората и пейгамберите получават знания за вярата и същността на Исляма.

Едни от старите религии отмират, за това Дженабу Хак, нашият пейгамбер завещава, че истинската религия е най – последната и най – съвършенната като днешната ислямска религия. Вярващият човек в ислямската религия се нарича мюсюлманин. И ние елхамдюлильлях сме мюсюлмани.

### **Шериат:**

Шериатът означава , религия, ибадет и общуване, както и законите му. С две думи шериатът е религия, а религията е шериат.

## ВЯРА

Вярата е онова, което нашият пейгамбер Хз. Мухаммед Мустафа (с.а.в.)- пратеник на Аллах донася, като изразява волята му, да го приема, изговаря с думи и потвърди от сърце. Това е вярата. Един човек, за да се приеме като мюсюлманин в живота и в смъртта, трябва да изрази с думи и потвърди от сърце „Келиме – и Шехадет”

Условията на вярата са шест. Тези шест условия са дадени по – долу на арабски език в „Аментю” в превод на същността му.

أَمَنْتُ بِاللَّهِ وَمَلَائِكَتِهِ وَكُتُبِهِ وَرُسُلِهِ وَالْيَوْمِ  
الْآخِرِ وَبِالْقَدَرِ خَيْرِهِ وَشَرِّهِ مِنَ اللَّهِ تَعَالَى  
وَالْبَعْثِ بَعْدَ الْمَوْتِ حَقٌّ أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ  
إِلَّا اللَّهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

Аментю бильлахи ве мелаикетихи ве кютюбихи ве русулихи ве`ль йевмиль – ахири ве би`ль – кадери хайрихи ве шеррихи мине`ллахи теала ве`ль бя`сю ба`дель мевти хаккун ешхедю ен ла илахе илляллах ве ешхе дю енне Мухаммеден абдюхю ве расулюх.

Превод: Аз вярвам в Аллах (Дж.Дж) и неговите меляикета, в книгите му, в пейгамберите му, в съдния ден, в съдбата, в доброто и злото, които са дело на Аллах и друг като него няма. И пак вярвам и свидетелствам, че Мухаммед (с.а.в.) е негов подчинен и негов пейгамбер.